

青歌赛落幕 留重重怪圈

第12届央视青年歌手大奖赛近日落下帷幕,并在央视演播厅举行了青歌赛新老歌手同台献艺的颁奖礼。当晚共颁发了个人单项赛五种唱法的优秀奖30个,金银铜奖30个,还有一个观众最喜爱的歌手奖。获得优秀奖的歌手平行空间组合在接受采访时的寄语,似乎能点出本届青歌赛留下的遗憾:“希望下届青歌赛能向歌坛推出更多优秀歌曲,推出更多受观众欢迎的原创作品。”

怪圈1: 歌曲传唱率低

连续43场比赛直播,收视观众突破10亿人次,组委会收到近百万电视观众来电或短信留言。这些无疑证明了今年青歌赛受关注程度。据青歌赛策划江小鱼透露,日前北京语言大学、中国新闻技术工作者联合会等单位联合发布了“2006年春季中国主流报纸十大流行语”。在文化类流行语中,与青歌赛相关的占两项,一为“青歌赛”,一为“原生态”。据说北京现在还有家新开张的“原生态”饭店,足见“青歌赛”和“原生态”在观众间的认知度。

与之相反,青歌赛的选手资料、参赛曲目却鲜有被大众和媒体关注,未像往届得到观众广泛认知。空政文工团选手刘和刚是在团体赛中以一首《楼兰姑娘》拿得100.13分,打破青歌赛24年最高分纪录。随即

他又在个人单项赛上大放异彩,毫无悬念地获得金奖,虽然“观众最喜爱的歌手奖”评选中他屈居亚军,但他已经算得上本届青歌赛最出风头的选手了。然而,他的参赛曲目《楼兰姑娘》《当你的秀发拂过我的钢枪》等却几乎没在大赛后广为传唱。

怪圈2: 八卦谈资太多

另一些现象则间接地、更感性地证明本届青歌赛确实为大众制造了不少谈资。今年媒体关于青歌赛的报道,大多是争议性的,有些标题相当夺人眼球——“为避黑幕,评委大换血”“青歌赛歌手不识国旗”“余秋雨点评惹观众投诉”“评委是选手老师遭质疑”“余秋雨念错字引争议”等。

怪圈3: 获奖选手重复参赛

在青歌赛的贴吧上,IP为202.107.206.*的网友直接质疑刘和刚的“参赛资格”:“刘和刚偷走了金奖!建议已获青歌赛银奖的不能再参加比赛。虽然拿了金奖,可他在往年的比赛中已经拿了两次银奖,今年又来参加比赛,这样占了新人名额,我觉得优秀的艺术家是不会这样的,说好听点是有毅力,说难听点就是大人抢小孩的饭碗……建议已经获青歌赛银奖的不能再参加比赛,不然每届银奖(选手)都去参加比赛,如何培养新人呢?”

郭慕华



传闻中,姜文人缘不好



温文尔雅的陈道明也是“戏霸”?

李保田的“戏霸事件”绵延不绝,卷进来的人越来越多。本月4日,在国内某知名的网站论坛上出现了一份“圈内十大戏霸名单”,分别是姜文、李保田、陈道明、张丰毅、斯琴高娃、宁静、刘晓庆、王志文、李幼斌、张铁林。有网友发帖讲了一些“戏霸”的具体事例,不过也有网友反驳“戏霸”之说,称这10个人真正“对艺术负责任”。8月9日,记者分别致电了上述十位演员,只有姜文的助手和刘晓庆的老公阿峰作出了回应,而其他大腕的电话都无法接通。

网上流传十大戏霸

最近,网上流传着一份“圈内十大戏霸名单”,发帖者为每个“戏霸”都列了“罪状”:

姜文

在艺术上,没有一个人能说姜文一个“不”字。但是在戏外,他的人缘却并不那么理想。采访姜文确实是个很难的事,因为一旦话锋不对,他就会立刻发飙。为了让《寻枪》围绕着自己的意识转,姜文几乎剥夺了导演陆川的一切权力,以致陆川在片场的墙角痛哭。

张丰毅

张丰毅是个有个性的人,许多记者也因此不愿意甚至不敢采访他。他不配合正常采访的行为,也令所有和他合作过的影视公司头痛,用张丰毅自己的话说就是,他们没有义务来为你做宣传。

张铁林

关于张铁林最多的话题就是“赖账”,因为这事也曾多次闹上法庭,据媒体报道,有多次,张铁林答应接下一个广告,最终事先说好的中介费跟后来中介人拿到手里的钱存在着巨大差额。

李幼斌

军人专业户李幼斌拍

明星还是戏霸

《亮剑》时在记者面前咆哮导演张前没水平,还动不动就要请编剧到现场“面谈剧本”,最终剧本都会按照他的思路改动,且各种角色也要按照他的意思修改。

王志文

多年来,王志文在影视界留下了几大“戏霸”手笔,其中最引人注目的便是电影《芬妮的微笑》引发的官司,“口香糖事件”、“打记者事件”也是闹得沸沸扬扬。

宁静

一段时间以来,接连传出宁静耍大牌的消息,比如在拍《孝庄秘史》时和马景涛吵翻了天,拍《马大帅2》时耍大牌破坏剧组团结……有记者在采访《白银谷》的拍摄时,宁静在没有化妆的情况下被拍了两张照片,这位美女当场勃然大怒。

斯琴高娃

斯琴高娃的“戏霸”大多是为了作品质量,据说在拍摄某电视剧时,斯琴高娃对剧本的一个情节不满,当即便拒绝继续拍摄,大老远把编剧叫过来,当场修改剧本。但和她合作的演员往往还都挺高兴,都挺佩服她的认真劲儿。

刘晓庆

刘晓庆不但常常“口出狂言”,说自己是“中国最美丽的女人”,而且不论场合从不给别人留面子,我行我素。老早以前就有报道说刘晓庆特挑化妆师,在拍电视剧《武则天》时,赶跑了剧组找的好几个化妆师,最后总算找了个自己喜欢的化妆师。

陈道明

陈道明曾经在修改剧本的问题上被指责。据了解,陈道明对剧本要求很是严格,去年在拍摄《一江春水向东流》的时候,女演员孙宁就无意中向记者说出,剧组演员都害怕陈道明,并且他想怎么改剧本就怎么改。

李保田

李保田就不用多说了吧。正是因为他,才引起人们对影视圈内“戏霸”话题的关注。

明星回应:

陆川为姜文喊冤

对于姜文入选“十大戏霸”,他的助手陈伟前日在接受记者采访时,表现得非常愤怒,并不断称这种评选所谓“戏霸”的举动十分无聊。陈伟告诉记者:“到底什么是‘戏霸’,难道对艺术创作认真,就被称为戏霸,现在有些人实在是太无聊了。”

在“十大戏霸”的文章中,还指出曾和姜文合作《寻枪》一片的新锐导演陆川,在《寻枪》拍摄过程中,被姜文逼得在片场墙角痛哭。对此,陆川表示,“说姜文是戏霸是相当不负责任的,根本没有这样的事情,我和姜文的合作是非常愉快的。即使当时在片场有一些小小的争论,也都是为了电影本身。”

阿峰力挺刘晓庆

前日,刘晓庆的老公阿峰也对“十大戏霸”一事做出了回应:“刘晓庆对待拍摄工作是非常认真的,特别是对演员的化妆工作。如果化妆师不能给演员化出最好的效果,当然会要换掉。演员化妆不到位,会直接影响一部戏的效果。”

重时

冯小刚将打造中国版“大兵瑞恩”

冯小刚《夜宴》之后的拍片计划已经确定。新片名为《集结号》,讲述的是二战时期一位朝鲜抗战英雄的故事,编剧是凭借《张思德》夺得去年金鸡奖最佳编剧奖的刘恒。

据悉,该片将是完全的正剧,没有任何喜剧元素。目前剧本已经通过了审查。如无意外,《集结号》将在今年年底开拍。演员方面,冯小刚将继续使用老搭档葛优。不过,葛优是否为第一男主角还未可知。

另据记者了解,冯小刚希望将该片打造成中国的《拯救大兵瑞恩》,片中有望集结五位中国最优秀的演技派男演员。

另外,该片还将有一位女演员加盟,最初传出该人选可能是范冰冰,但最新消息说冯小刚这次要找一位新人。

东早

“过气”裸替又拿章子怡说事

前段时间媒体上引发关注的《夜宴》裸替风波,使原本平凡的邵小珊成为大家关注的焦点。

就此事稍有平息之时,昨天,邵小珊在自己的个人博客上再次将矛头指向了章子怡。

邵小珊在博客上写了一个小故事说明章子怡对自己不友好:“当我在裸替工作之外额外地帮章在浴池里站好光位后,冯小刚用大喇叭对我说:‘小珊,你扶好子怡别让她摔倒了。’当我友好地向章伸出手时,她手按了一下我的手然后轻蔑地把我甩开了……全场人都看到了,而我的手悬在空中老半天。”

原本已经平息了的纠纷,如今又重新提起,许多看了博客的网友认为又是邵小珊在炒作。

实习生 周忱
 快报记者 李谷

亚洲新人歌手大赛昨天开锣

昨天上午,第九届亚洲音乐节亚洲新人歌手大赛南京赛区比赛,在南京美高国际娱乐俱乐部正式开赛。

共有100名选手参加了昨天的海选,江苏赛区决赛将于9月28日在南京举行。

到昨天为止,共有400多名选手报名参加,由于比赛不设门槛,只要年龄在15岁到28岁之间即可参加,因此选手水平参差不齐。

昨天海选时,一些选手因为紧张,甚至无法将歌唱完整,不过也有部分选手具有较丰富的舞台经验,一名男选手不仅歌唱得好,还在舞台上玩起了长鞭。他敏捷的动作,长鞭发出的清脆响声,都令在场观众惊叹不已。

另外,79号女选手的一首《我的心里只有你没有他》极具煽动力,给观众留下了深刻的印象。

据了解,许多明星都是从这个比赛中崭露头角的,如朱虹、胡彦斌、容祖儿等。今天是海选的最后一天。

明天开始,从海选中脱颖而出的200名选手,将进行新一轮的角逐。

实习生 周忱
 快报记者 孙伊



宁静耍大牌的传闻并不少